

我市三所学校试点开办综合高中班

本报讯（记者 唐晓妮）7月15日，记者从宝鸡市教育局获悉，我市三所学校今年秋季学期起将试点开办综合高中班，每所学校计划招生200人。7月17日8:00至7月19日18:00期间，考生可登录宝鸡教育云平台“中考中招系统”报名。

日前，陕西省教育厅作出部署，决定在具备良好办学基

础且有积极意愿的中职学校试点开设综合高中班，进一步探索中等职业教育与普通高中教育多元立交的培养机制，促进职普融通和高中阶段教育优质多样发展。最终，我市选定渭滨区职教中心、凤翔区职教中心、眉县职教中心三所学校为试点。

市教育局工作人员介绍，综合高中班按照考生中

考成绩和所填报志愿从高分到低分依次录取，招生范围和对象与试点中职学校所在区域的普通高中一致。综合高中班学生统一注册普通高中学籍，由中职学校实施教育教学，单独编班；学习期间学生不得转入普通高中，可自愿申请转为中医学籍，同时注销普通高中学籍。试点班的课程体系，原则上以

普通高中课程为主体，同时开设部分专业技能课程，实行学分制管理，教材选用版本与同区域相应学段保持一致。此外，综合高中班毕业生可参加普通高等学校招生全国统一考试（即“高考”）和陕西省普通高等职业教育分类招生考试，不得参加陕西省普通高等学校职业教育单独招生考试。

强化服务保障 助力企业发展

市领导调研企业上市工作

本报讯（记者 刘亚娟）7月12日，副市长杨文斌带队前往宝鸡赛孚石油机械股份有限公司、陕西瑞科新材料股份有限公司调研企业上市工作。

在两家企业，杨文斌详细了解了企业生产经营，特别是科技创新、人才引进、关键设备升级、新技术新工艺应用、新产品研发等情况，对两家企业科技成果转化工作给予充分肯定，并就推进企业上市工作提出要求。

杨文斌指出，我市一批企业具有上市基础好、经营业绩好、支持政策好的优势，要紧密关注行业动向和

政策导向，抢抓风口机遇，进一步加强与合作券商机构、会计师事务所、律师事务所等交流，加快推动上市工作进程。要坚定发展信心，坚持目标导向，持续提升管理水平，优化经营、提质增效，不断做优产品、做精业务，为上市奠定坚实基础。各相关部门要提升服务企业上市意识和能力，强化服务保障；券商机构要积极牵线搭桥，第一时间为企业解读、化解上市工作中遇到的疑难杂症；市金融协调服务中心要加大政策辅导、实地督导力度，全方位为企业做好服务，助力我市资本市场实现新突破。

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



岐山县凤鸣镇

清理河道除隐患



本报讯（王菁 巩妍）连日来，岐山县凤鸣镇组织党员干部、志愿者开展河道垃圾清理工作（见左图），保障辖区安全度汛。截至目前，共清运河道垃圾110余吨。

这几日由于持续降雨，岐山县凤鸣镇辖区内河道水位上涨，漂浮垃圾、枯枝断枝导致河道部分段堵塞，排水不畅。镇上结合天气预报信息，在确保安全的前提下，利用雨停间隙，持续开展河道垃圾清理工作。

据了解，此次河道垃圾清理工作于7月5日开始。截至目前，累计出动人员620余人次，清理河道长度约32公里，清运垃圾110余吨。

陇县组织 54 名务工人员

跨省采摘奔“钱景”

本报讯（记者 宋文君）日前，54名陇县籍务工人员，在县人社局和县劳动就业服务中心统一组织下，前往宁夏中宁县开展跨省务工。

眼下正值中宁头茬枸杞大面积成熟上市时节，陇县人社局、县劳动就业服务中心抓住这个黄金期，提前谋划，积极与中宁县枸杞种植专业合作社和种植大户联系并达成合作意向，在陇县零工市场发布招聘信息，组织务工人员前往中宁县采摘枸杞。

陇县劳动就业服务中心

在零工市场的基础上，新建3个“家门口”就业服务驿站，让周边群众不用东奔西走就能在家门口找工作，为求职者用工主体提供政策咨询、用工登记、求职登记、劳动维权等“全链条”服务。截至目前，零工市场日均服务求职人员220人，用工登记企业40家，有序组织劳务输出、季节性用工2800余人。

乡村振兴
进行时

本报讯（赵志华）近日，笔者在眉县横渠镇看到，街道干净整洁、垃圾桶摆放有序、道路两旁的花草经过浇水冲洗，满目都是绿色。据了解，这是近日横渠镇开展人居环境整治行动取得的成效。

连日来，横渠镇将绿篱修剪、主干道清理等作为夏季人居环境整治的重点，以“干净、整洁、有序”为目标，坚持从“细”处入手、往“实”处用力，按照“不留盲区、不落死角”的要求，组织镇村干部、保洁员、志愿者集中对公路两侧绿化带杂草、枯枝败叶进行修剪、清理，捡拾清运公路沿线、河道沟渠、背街小巷等区域的白色垃圾，并对镇区公路进行清扫（见右图），做到发现一处、清理一处，打造从“面子”到“里子”都光鲜亮丽的乡村新面貌。截至目前，累计出动80余人次，动用清理车辆30余台次，清运垃圾45吨，修剪绿篱杂草15公里。

通过集中整治，有力遏制了辖区乱堆乱放、脏乱差

打扫街区路面 修剪绿篱花草

眉县横渠镇开展夏季人居环境整治行动



等现象，增强了居民环境保护意识，全面提升了镇域环

境卫生质量。横渠镇还将建

造整洁、舒适的居住环境，打造美丽宜居新农村。

暑假来临，学生们告别了紧张学习生活，转入轻松自由的假期生活。又到了关注暑假安全的时候，这个话题虽是“老生常谈”，但却不能不谈。快乐过暑假，必须筑牢安全这道防线。

暑期放假，安全风险定然加大。暑假期间，孩子们没有了学校和老师的严密管护，家长又都忙于工作无法时时守护，孩子们心智不成熟难免受到好奇心驱使或外界因素引诱而使自身身处险境。因此，需要学校、家庭、社会共同发力，护航孩子们的安全。

筑牢暑假安全防线，学校应尽到教育引导之责。通

快乐暑假须筑牢安全防线

袁炳权

过学校公众号、家校微信群等发布安全事故案例和安全知识，加强交通安全、防火安全、防溺水安全教育，让各种安全注意事项和安全过暑假理念深深烙在孩子们的心中。通过致家长的一封信，携手家庭共同为孩子们撑起暑假安全防护伞。

筑牢暑假安全防线，家长的监护责任尤其重大。近期以来，全国各地降雨增多，防汛压力加大，对身处暑假的少年儿童来说，户外活动大幅增加，安全风险也会随

之而来。假期家里大人不可能时时守护在孩子身边，特别是年龄较小的孩子，安全风险就会增加。新闻报道中常出现儿童卡在阳台防护栏、家中失火、溺水等安全事故。家长作为孩子安全的第一责任人，要切实负起监护责任，安排好孩子暑期的学习、娱乐、生活以及安全管护，并教导孩子遵守安全注意事项，远离各种安全风险。

筑牢暑假安全防线，有关方面也应采取相应举措。少年儿童是祖国的希望、民

族的未来，呵护他们安全健康成长，我们责无旁贷。要利用各种媒体持续刊播中小学生学习暑假应注意的安全事项，警示教育学生；河、湖、库、塘等存在安全隐患的地方和游泳池等公共设施要采取相应的防范措施，一些危险的地方要悬挂安全教育横幅、设置醒目的警示标志。

只有学校、家庭和社会都负起责任，大力营造安全过暑假的良好环境和氛围，方能让孩子们安安全全度过快乐的暑假生活。

千阳县张家塬镇建成 3 个红白理事大厅——推进移风易俗 树立文明新风

本报讯（康健）“在村上红白理事大厅办事，既有人帮忙，还省了近万元。”前不久，刚为母亲办完白事的千阳县张家塬镇南湾岭村村民赵秀霞说。记者了解到，张家塬镇积极发挥红白理事会作用，利用辖区空闲公共场所建成3个红白理事大厅，推进移风易俗，树立文明新风。

张家塬镇把移风易俗作为乡村治理的重点，全镇各村结合村情实际，将红白事操办标准写入村规民约，成为全体村民共同遵守的行为准则。2020年，全镇11个村实现红白理事会全

覆盖，通过村民大会、微信群等，宣传文明婚丧嫁娶新理念。

“我们为了给村民提供一个干净、文明的红白事办事场地，形成良好的移风易俗氛围，自2020年开始，先后在双庙塬村、柳家塬村、南湾岭村建成红白理事大厅。”张家塬镇相关负责人告诉笔者，在红白理事大厅办事，他们要求办事村民统一标准，烟酒档次、酒席数量、菜品种类等方面都有详细规定，明确每桌消费不能超过300元。如此一来，不仅减轻了村民的经济负担，而且扭转了大操大办的不良风气。

破除旧习俗 树立新风尚

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

必须坚持自信自立

（上接第一版）

文章指出，自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝，迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。我们走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。推进中国式现代化，必须坚持独立自主、自信自强，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把我国发展

进步的命运牢牢掌握在自己手中。

文章指出，没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气，同样，离开不断改革，制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革，是要使中国特色社会主义制度更好；我们说坚定制度自信，不是要固步自封，而是要不断革除体制机制弊端，让我们的制度成熟而持久。随着中国特色社会主义不断发展，我们的制度必将越来越成熟，我国社会主义制度的优越性必将进一步显现，我们的道路必将越走越宽广，我国发展道路对世界的影响必将越来越大。中国发展前景是光明的，我们有这个底气和信心。